

住甘全国政协委员审议政协常委会工作报告和提案工作情况报告



本报讯(记者王钊 师向东 张柳 唐镜涵 赵淑娟)3月5日下午,住甘全国政协委员分别参加全国政协十四届一次会议分组会议,审议政协常委会工作报告和提案工作情况报告。

全国政协委员庄国泰、林铎、欧阳坚、孙雪峰、赵云云、马文云、郭天康、霍卫平、刘仲奎等分别参加各组审议。

审议中,住甘全国政协委员对两个报告给予高度评价。大家表示,过去的五年极不寻常、极不平凡。汪洋主席所作的常委会工作报告全面总结了十三届全国政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,贯彻落实中央政协工作会议精神,扎实推进人民政协工作的实效和创新举措。五年来,人民政协工作不断提质增效,通过落实党对政协工作的全面领导、聚焦党和国家中心任务、提升协商质量、加强自身建设等工作,形成并发展了协商议政的新格局,广泛汇聚了人心和力量,政协工作取得了新进展,全过程人民民主得到了新发展。

马忠明委员说,过去五年,全国政协常委会始终将习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿于工作的全过程,准确把握政协性质定位,聚焦“国之大者”,围绕政治建设、经济建设、文化建设、社会建设和生态文明建设,组织委员深入开展调研,积极建言献策,提出了一批有价值且行之有效的意见建议,同时积极创新履职理论和工作形式,把提升委员综合素质作为政协的一项重要工作,委员的政治素质和能力建设方面取得了显著成效。

“报告非常简练务实,篇幅不长但内容充实,五年的工作可圈可点,未来的方向清晰明了。”黄宝荣委员说,五年来,人民政协工作不断提质增效,作为一名政协委员,听了报告后深感责任在肩,今后五年,将立足本职岗位,围绕推动我省传统产业升级改造和战略性新兴产业

产业培育壮大做好调查研究和建言献策工作,为促进实体经济发展贡献力量。

张萍委员说,聆听了汪洋主席所作的报告,深切感受到了中国共产党领导的多党合作制的特色与优势。在今后工作中,将充分发挥作用,在政协平台上当好主角,在工作里争当表率。在过去几年的委员任期里,提交的许多提案都得到国家相关部委的采纳落实,真正体会到参政议政放大了生命价值,成为委员是一种荣誉,更是一种责任和担当。

“汪洋主席所做的报告原则强、目标明、举措实、创新足、效果好、建议准。”马东平委员说,过去5年,全国政协聚焦党和国家中心任务履职尽责,广泛团结爱国力量,为促进党和国家事业全面进步作出了巨大贡献。报告总结的5个方面工作体会,说出了广大政协委员的心声,受到普遍认同。作为全国政协委员,将进一步提高政治站位,积极履职尽责,为政协工作添砖加瓦,为中国式现代化甘肃实践作出应有的贡献。



行动统一到党的二十大作出的重大决策部署上来,为实现新时代新征程的目标任务广泛汇聚智慧和力量。

力量生于团结,幸福源自奋斗。实现宏伟蓝图,需要全国上下团结奋斗。人民政协因团结而生、依团结而存、靠团结而兴,肩负着为实现中华民族伟大复兴凝聚共识的重要使命。面对新时代新征程的新任务新要求,人民政协发挥作为最广泛的爱国统一战线组织功能,坚持大团结大联合,动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干,最大限度把各阶层各方面的智慧和力量凝聚起来,最大限度把全社会全民族的积极性、主动性、创造性发挥出来,一定能够形成同心共筑中国梦的强大合力。

协商民主是实践全过程人民民主的重要形式,人民政协是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构,人民政协制度具有多方面的独特优势。前进道路上,要坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持发扬民主和增进

“作为一名新任全国政协委员,走进神圣庄严的人民大会堂,内心无比激动、无比自豪,倍感使命光荣、责任重大。”岳建武委员说。他表示,新的履职之路已启程,为国履职、为民尽责是全国政协委员义不容辞的职责担当。今后将继续围绕党和国家的中心任务,深入调查研究,充分发挥优势,多建睿智之言、多献务实之策、多谋创新之举。

“报告高举旗帜,实事求是,朴实精炼,亮点纷呈,是一个承前启后,继往开来,凝聚共识、振奋人心的好报告。为我们十四届全国政协新任委员以后履职尽责指明了方向、提出了要求、增添了信心。”郭奇志委员说。他表示,将按照习近平总书记对工商联工作的重要指示和要求,继承和发挥工商联优良传统,聚焦促进“两个健康”主题,发挥好桥梁纽带和助手作用,在了解反映民营经济发展和民营经济人士思想状况上持续用力、在推动完善“两个健康”的制度和政策环境上充分建言,高质量做好促进“两个健康”工作。

柴守玺委员说,五年答卷,成绩厚重,让自己切身感受到人民政协事业的光荣与伟大、使命和担当。作为一名新任全国政协委员,将牢记习近平总书记的殷殷嘱托,做到“懂政协、会协商、善议政”,自觉“守纪律、讲规矩、重品行”。作为一名农业科学工作者,在今后的履职工作中,将立足自身专业,在保障粮食安全方面,深入调研,积极建言,努力为乡村振兴、农业产业高质量发展贡献智慧和力量。

开局关乎全局,起步决定后程。委员们表示,今年是全面贯彻党的二十大精神、将牢记“为国履职、为民尽责”的初心使命,聚焦“国之大者”和民之关切,勤勉履职,把党的意志主张坚定贯彻好、把国家的大政方针全面落实好、把人民的心声持续反映好、把大团结大联合坚决维护好,努力为实现新征程的良好开局建真言、谋良策、出实招。

团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,发挥人民政协作为专门协商机构作用,加强制度化、规范化、程序化等功能建设,提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平,更好把人民政协制度优势转化为国家治理效能。

今年是全面贯彻党的二十大精神、将牢记“为国履职、为民尽责”的初心使命,聚焦“国之大者”和民之关切,勤勉履职,把党的意志主张坚定贯彻好、把国家的大政方针全面落实好、把人民的心声持续反映好、把大团结大联合坚决维护好,努力为实现新征程的良好开局建真言、谋良策、出实招。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定信心、同心同德、埋头苦干,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步,为实现第二个百年奋斗目标奠定坚实基础。

预祝大会圆满成功!



3月4日,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议在北京人民大会堂开幕。新华社记者 姚大伟 摄

三月北京,春潮澎湃,万物生长。

4日,全国政协十四届一次会议开幕。当时间来到下午2点左右,一辆辆从委员驻地驶来的客车停在人民大会堂前的广场上。

身着裕固族服饰的贺颖春委员,一下车便成为媒体关注的焦点。“沐浴着新时代的阳光、承载着十四亿人民的期待,我们从祖国各地齐聚北京。作为全国政协委员,我们要心怀国之大者,情系民之关切,共商发展大计,共谋务实良策。”贺颖春委员表示,自己将围绕祁连山生态保护、国家公园自然教育体系建设等方面建言献策。从小生长在祁连山下,贺颖春委员对绿水青山的执着、对故土家乡的热忱都凝聚在一份提案中。而她身着的裕固族服饰,不仅在人群中格外亮眼,更彰显着文化自信。

自信、坚定、昂扬,蕴含在每一位委员铿锵有力的步伐中。30名住甘全国政协委员带着社情民意、带着真知灼见,与其他2000多名从天南海北而来的全国政协委员们一道,汇聚北京,共赴这场春天的盛会。

这场盛会不仅属于春天,更属于时代。100多天前,党的二十大胜利召开,吹响了开启新征程、奋进新时代的雄壮号角。

“这是党的二十大召开后,全国政协召开的首次全会,也是国家‘十四五’规划如火如荼实施、经济社会发展承上启下的过程中召开的一次重要会议。作为全国政协委员,我感到责任重大、使命光荣。”马东平委员表示,自己十分关注当前国家发展战略中甘肃经济社会的高质量发展,带去了《关于抢抓“一带一路”机遇,促进甘肃深层次对外开放的提案》,建议国家在甘肃敦煌召开“亚洲文明”对话大会,强化亚洲各国联系,建立面向中亚、西亚间经贸、科技和文化往来的人才培养基地,增强甘肃与阿拉伯国家经贸往来,加大各领域协同合作。

前程远大,使命催征。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务。

“我将围绕党的二十大提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,聚焦全面建设社会主义现代化国家目标任务,立足本职领域,为促进现代农业发展建言献策。今年,我准备就西北旱区农业提质增效和提升耕地质量方面,提交提案和建议。”柴守玺委员说。

“2023年是全面贯彻落实党的二十大精神、将牢记“为国履职、为民尽责”的初心使命,聚焦“国之大者”和民之关切,勤勉履职,把党的意志主张坚定贯彻好、把国家的大政方针全面落实好、把人民的心声持续反映好、把大团结大联合坚决维护好,努力为实现新征程的良好开局建真言、谋良策、出实招。”

十年砥砺奋进,十年勇毅前行,实现第一个百年奋斗目标的“豹尾”已经收官,实现第二个百年奋斗目标的“龙头”正在扬起。

“乡村振兴是国家大事,在乡村振兴中全面推进健康乡村建设,也是很重要的方面。群众健康生活习惯的养成、环境卫生的创建与保持、慢性病的管理、乡村公共卫生体系的建设,都是需要关注关注的方面,我也将围绕健康乡村建设提出切合实际的建议,努力贡献智慧力量。”郭玉芬委员说。

谈到本次会议上带去的提案,石培文委员说:“会前,经过认真思考、积极准备,我撰写了关于伏羲始祖文化传承创新区建设、黑河流域生态治理等方面的提案,希望通过全国两会这个大平台,把了解的情况、掌握的信息和听到的声音及时准确传递出去。”

服务大局、议政建言,委员们履职的热情传递着智慧和力量。万人大礼堂内,中国人民政治协商会议会徽熠熠生辉。

时针指向3时,大会开幕,全体起立,高唱国歌,雄壮的旋律响彻全场。

住甘全国政协委员出席全国政协十四届一次会议开幕侧记

奋进春天里 携手启新程

张柳 赵淑娟 师向东 唐镜涵 王钊

常委会工作报告中那一句句坦荡的话语、一条条务实的举措,赢得阵阵掌声和广泛共鸣,新一届的崭新蓝图也清晰铺开。

当大会结束,走出会场时,委员们还在热烈交流。

“今天下午,我参加了全国政协十四届一次会议开幕会议,作为一名新任全国政协委员,感到非常自豪。我是科技工作者,所以带来了与科技有关的两份提案——《关于筹建西部量子科技产业园的提案》和《关于打造具有区域竞争优势的数字产业集群的提案》,旨在助力缩小东西部差距,推动中国经济持续高质量发展。面对崭新征途,我将履好职、尽好责,深入到群众中去,调研、分析、凝练出好的提案和建议,不负职责使命。”陈江委员激动地说。

同样作为新任全国政协委员,岳建武委员也表示,能走进神圣庄严的人民大会堂、聆听常委会工作报告,内心无比激动、无比自豪。“新时代新征程,我们要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举理想信念之旗,高扬团结奋斗之帆,心怀国之大者,不负人民所托,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。”

连任三届的“老委员”张萍干劲满满:“过去的五年,是极不寻常、极不平凡的五年,党和国家事业取得举世瞩目的重大成就,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。今后,我们要进一步做好春风化雨、解疑释惑、凝聚共识的工作,争取在政协中当好主角,在本职工作中做好表率。”

“两会时间”已经开启,马晓丽委员充满了期待。她说:“青春逢盛世,奋斗正当时。很荣幸今年能以一名全国政协委员的身份参加全国两会。国之大计、教育为本,教育大计、教师为本。希望自己承担起这份责任,做好基层声音的传声筒,把乡村教师的共同心愿带到两会上。”

(接一版)

为国履职显担当,为民尽责践初心。五年来,人民政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央政协工作会议精神,紧紧围绕中心、服务大局,务实有效深化专门协商机构建设,凝心聚力共襄民族复兴历史伟业,与时俱进推进人民政协实践创新、理论创新、制度创新,人民政协事业展现新气象新面貌,为党和国家事业发展作出新贡献。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务,吹响了奋进新征程的时代号角。当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,必须准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。越是形势复杂,越是任务艰巨,越要发挥中国共产党领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势,切实把思想和